Tik-61.231 Hahmontunnistuksen perusteet
Laskuharjoitus 2: 2.10.2000

1. Piirreavaruus olkoon 1l-ulotteinen (x-akseli) ja kahden luokan tiheydet

plalwr) = 0567157, p(zfup) — ¢~
a) Olkoon m; = 0, mg = 2 ja padtosalueet Ry = {z|z < 1} ja Re = {z|z > 1}. Laske
virhetodennékoisyydet €1 ja eg. Piirrd kuvaaja.

b) Miten raja R; ja Ry vilille tulisi asettaa, jotta €1 = €37

2. Oletetaan nyt, ettd ylldolevan tehédvan tiheyksille virheellisten péaatosten kustannus on
(A2 — A22)/(Ao1 — A11) = % Laske alueen Ry rajat a priori todennékoisyys p:n funk-
tioina. Etsi sellaiset p:n arvot, joille Ry redusoituu tyhjaksi alueeksi. Oletetaan téssé, ettd
kyseessé on Bayes-luokitin.

3. Olkoon tiheydet p(z|w1) ja p(z|ws) Gaussisia yhden muuttujan tiheyksid ja niiden varianssit
0? = 1 ja 03 = 0.5, sekii yhteinen keskiarvo (= 0). Oletetaan, etti muut parametrit
ovat P(w1) = 0.7 ja (A2 — A22)/(A21 — A11) = 7. Miten seuraavat syotteet luokitellaan:
B = 2.8,89 = 0.2, 43 = 14,54 = —0.6, 45 = —1.97

4. Otetaan kaksiluokkainen Bayesin luokitin, jossa molempien luokkien piirrevektorit ovat
Gaussisesti jakautuneita seuraavilla parametreilld

a)
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Piirrd kuvaaja pédtospinnoista ja tiheyksien p(x|wi) ja p(x|ws2) aproksimatiivisista muo-
doista molemmille tapauksille. Voimme olettaa, ettd P(wi) = P(w2) = 1/2 ja Ao1 — A11 =
A12 — Ago.



